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über die 28. Sitzung des Ortsgemeinderates Stein-Bockenheim 
- Öffentlicher Teil - 

 
 

Dienstag, 26. Februar 2008 

im Sitzungssaal der Ortsgemeinde Stein-Bockenheim 

in der Zeit von 20.00 Uhr bis 21.25 Uhr 
 

_____________________________________________________________________  
 
 
I. Anwesenheitsliste 
 
 
Ortsbürgermeister:     
Mees, Siegbert     
 
Beigeordnete: 
1. Beigeordneter Stumpf, Reiner     
2. Beigeordneter Nassen, Karl-Dieter    
 
Ratsmitglieder:     
Becker, Annerose        
Ditterich, Heinrich       
Hemmersbach, Heinz-Willi      
Krisztmann-Horn, Christiane       
Kurz, Robert      
Mees, Karl-Wilhelm     
Scharbach, Ernst       
Schmidt, Birgit    entschuldigt       
Weingärtner, Karin      
 
Weitere Anwesende: 
Lenges, Franz-Josef     VGV Wöllstein - zugleich Schriftführer 
__________________________________________________________________________  
 
 
II. TAGESORDNUNG 
 
TOP 1   Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
TOP 2 Seniorenfahrt 2008 
TOP 3 Zuschussantrag der Jugendfeuerwehr 
TOP 4 Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 2008 
TOP 5 Mitteilungen und Anfragen 
 
__________________________________________________________________________ 
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Der Vorsitzende, Herr Ortsbürgermeister Siegbert Mees, begrüßt die anwesenden Damen und 
Herren des Rates, die Zuhörer sowie Herrn Bürgermeister Lenges, den er gleichzeitig zum 
Schriftführer bestellt. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Rat 
beschlussfähig versammelt ist. 
 
Zur Tagesordnung und zu den Niederschriften aus den vorausgegangenen Sitzungen wird 
nicht das Wort gewünscht. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt der Vorsitzende besonders den als Zuhörer anwe-
senden ehemaligen Ratsherrn Heinrich Müller, der aus gesundheitlichen Gründen sein ge-
wähltes Ehrenamt als Ratsmitglied aufgegeben hat. Der Vorsitzende würdigt aus diesem An-
lass die Verdienste von Heinrich Müller, auch unter Einbeziehung der Ehefrau, die auch jahre-
lang im Ortsgemeinderat – zuletzt als Beigeordnete – mitgewirkt hat und bedankt sich im Na-
men aller Ratsmitglieder und im Auftrag der Gemeinde für die Wahrnehmung dieses E
amtes. Neben einer Urkunde, in der der Vorsitzende Dank und Anerkennung ausspricht, über-
reicht er Heinrich Müller ein Weinpräsent und seiner Gattin einen Blumenstrauß, verbu
mit allen guten Wünschen für die Zukunft und insbesondere gesundheitliches Wohlergehe

hren-

nden 
n.  

 
Herr Heinrich Müller bedankt sich für diese Anerkennung. 
 
__________________________________________________________________________  
 
 
III. TAGESORDNUNGSPUNKTE 
 
TOP 1   Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 
Es liegen weder schriftliche noch mündliche Anträge vor.  
 
 
TOP 2 Seniorenfahrt 2008 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Ausflug am 28. Mai 2008 vorgesehen ist und nach Mon-
schau führen soll. 
 
Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat einstimmig, den Aufwand für ein Frühstück, eine 
Führung in der Senfmühle sowie die Kosten des Busses zu übernehmen.  
 
 
TOP 3 Zuschussantrag der Jugendfeuerwehr 
 
Der Vorsitzende verweist auf den schriftlichen Antrag der Jugendfeuerwehr Stein-
Bockenheim, der jedem Ratsmitglied vorliegt.  
 
Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat, für diese Jugendfreizeit einen Zuschuss pro Per-
son von € 20,00 zu gewähren. 
 
 
TOP 4 Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 2008 
 
Der Vorsitzende gibt die Richtlinien zu diesem Wettbewerb dem Rat zur Kenntnis. 
 
a) 
Nach kurzer Erörterung, aber auch vor dem Hintergrund der anstehenden Dorfmoderation 
Stein-Bockenheim beschließt der Rat einstimmig (ohne Enthaltung), an diesem Wettbewerb in 
2008 teilzunehmen. 
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b) 
An einem gleichzeitig laufenden Wettbewerb „Kinder- und jugendfreundliche Dorferneuerung“ 
wird nach einstimmigem Beschluss des Rates die Ortsgemeinde ebenfalls teilnehmen, wobei 
die Dorfmoderatorin, Frau Franzen, diesen Prozess gemeinsam mit den Jugendlichen und 
Vertretern der Ortsgemeinde in Gang setzen wird. 
 
Auch Frau Dorothea Gillmeister wird sich mit interessierten Jugendlichen in diese Arbeit ein-
bringen. 
 
 
TOP 5 Mitteilungen und Anfragen 
 
1. Der Vorsitzende setzt den Rat über die Höhe der Kreisumlage 2007 und 2008 in Kennt-

nis. 
 

2. Der Vorsitzende informiert den Rat über die europäische Wasserrahmenrichtlinie im Zu-
sammenhang mit einem Schreiben der Verbandsgemeinde Wöllstein vom 29.01.2008, 
mit dem sich die Ortsgemeinde noch im Einzelnen befassen wird.  
 

3. Der Vorsitzende teilt mit, dass am Dienstag, den 4. März 2008 zu dem Thema „Dörfliche 
Gestaltung und Begrünung“ ein weiterer Infoabend in der Gemeindehalle stattfindet.  
 

4. Der Vorsitzende informiert den Rat, dass unter der Verantwortung des Deutschen Roten 
Kreuzes, Kreisverband Alzey und unter Mithilfe der Freiwilligen Feuerwehr  Stein-
Bockenheim in Stein-Bockenheim „Ersthelfer“ stationiert sind. Für diese Aufgabe der 
First Responder spendet die Ortsgemeinde einvernehmlich € 130,00 für die Anschaffung 
von zwei Meldern. 
 

5. Der Vorsitzende gibt die Betriebskostenabrechnung 2007 bekannt für den gemeinsamen 
Waldschlepper und den Einsatz mit den verschiedenen Anbaugeräten. 
 

6. Auf Vortrag vom Vorsitzenden ist der Rat einvernehmlich der Auffassung, die Aufstellung 
einer Uhr an der Buswartehalle zu prüfen. 
 
Der Vorsitzende wird hierzu in der nächsten Sitzung weiteres berichten. 
 

7. Der Vorsitzende überreicht dem Rat den Jahressitzungsplan 2008 zur Kenntnisnahme. 
 

8. Der Vorsitzende informiert den Rat über die Aktion des SWR 4 „Schlager erkennen“. 
 
Er bittet die Mitglieder des Rates, diese Möglichkeit in die Bevölkerung zu tragen, damit 
Stein-Bockenheim bei diesem Wettbewerb einer der vorderen Plätze durch verstärkte 
Anrufe beim Sender erzielen kann. 
 

Anfragen 
 
1. Herr Ditterich weist darauf hin, dass bei Fällaktionen von Pappeln durch Private das 

Grundstück gänzlich von Holzresten abgeräumt werden müsse.  
 
Er bittet die Verwaltung, hierauf zu achten. 
 

2. Frau Weingärtner empfiehlt, dass auch weitere Interessenten bei Fällaktionen der  
Gemeinde berücksichtigt werden sollten. 
 



Seite 4 von 4 der Niederschrift über die 28. öffentliche Sitzung des GMR Stein-Bockenheim am 26.02.2008 

3. Herr Nassen bittet um Beantwortung, wer die Pappeln im Tal bekommt, da entgegen 
früherer Gewohnheit hier die mit den Fällarbeiten betraute Firma diese als ihr Eigentum 
reklamiert. 
 
Zu diesem Sachverhalt ergibt sich eine intensive Erörterung, die der Vorsitzende ab-
schließt mit der Zusage, in der nächsten Sitzung den Rat über das Prozedere, die Auf-
tragslage und die Verwertungskonsequenzen zu informieren. 
 

4. Herr Nassen erkundigt sich nach dem Stand von Baupflegemaßnahmen in 2008.  
 
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass Herr Fuchs von der Bauabteilung die Angele-
genheit abarbeitet. 
 

5. Herr Scharbach bittet, den gesamten Sachverhalt zu prüfen und insbesondere festzustel-
len, welche Maßnahmen ausgeschrieben und vergeben wurden. 
 

6. Herr Kurz spricht die Parksituation an in der Breitegasse und in der Kirchstraße. 
 

7. Herr Nassen thematisiert die zahlreichen Schilder zur Ausweisung von Wanderwegen. 
 

8. Frau Krisztmann-Horn beklagt die Verkehrssituation an der Buswartehalle. Diese Renn-
strecke sollte Gegenstand einer besonderen Erörterung bei der nächsten Verkehrsschau 
sein. 
 

9. Im Einvernehmen des Rates fragt Zuhörer Merz nach, wie viele Fragebögen im Rahmen 
der Dorfmoderation zwischenzeitlich zurückgekommen sind. 
 
Der Vorsitzende schätzt die Zahl auf ca. 100. 
 
Der Rat ist mit dem Vorsitzenden die Auffassung, die Mitbürgerinnen und Mitbürger  
erneut zur Abgabe dieses Fragebogens aufzufordern. 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den öffentlichen 
Teil der Sitzung um 21.25 Uhr.  
 


	- Öffentlicher Teil -
	I. Anwesenheitsliste
	II. Tagesordnung
	III. Tagesordnungspunkte

